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Najchętniej 
czytana gazeta

w Gdyni

POMOC | W poniedziałek 
załoga śmigłowca Marynarki 
Wojennej „Anakonda” uczest-
niczyła w akcji ratowniczej na 
Bałtyku. Pomocy potrzebo-
wał mężczyzna na platformie 
wiertnicznej, znajdującej się 
około 100 km na północ od 
Gdyni. To była 12 w tym roku 
akcja ratownicza na morzu z 
udziałem lotników Marynarki 
Wojennej. Około godziny 17.40 
służby operacyjne Marynarki 
Wojennej zostały zaalarmowa-
ne przez Morskie Ratownicze 
Centrum Koordynacyjne w 
Gdyni, że pomocy potrzebuje 
mężczyzna przebywający na 
platformie wiertnicznej. 
Do akcji skierowany został 
śmigłowiec Marynarki Wojen-
nej „Anakonda” dyżurujący 
na lotnisku 43 Bazy Lotnictwa 
Morskiego w Gdyni Babich 
Dołach. Maszyna dowodzona 

Z urazem głowy na platformie
przez kpt. mar. pil. Adama So-
łopę wystartowała o godzinie 
17.58 i po około 30 minutach 
lotu była już w rejonie platfor-
my. O godzinie 18.34, po pod-
jęciu chorego mężczyzny w no-
szach na pokład, załoga obrała 

kurs powrotny w kierunku lądu. 
O godzinie 19.10 „Anakonda” 
wylądowała na lotnisku MW w 
Gdyni, gdzie poszkodowanego 
w stanie stabilnym przekazano 
obsadzie karetki pogotowia. 
(DD)

NOWOŚĆ | Mistrzostwa 
Świata Red Bull Air Race 
czyli tzw. powietrzne zmaga-
nia dla najlepszych pilotów 
wyścigowych powracają w 
2014 roku. Lotnicza rywa-
lizacja rozpocznie się już w 
lutym, a cała trasa będzie się 
składać z siedmiu przystan-
ków rozgrywanych w sześciu 
krajach. Do grona miast Red 
Bull Air Race dołączyła Gdy-
nia! 

Najszybszy sport motorowy 
świata powraca po trzyletniej 
przerwie poświęconej na 
zwiększenie bezpieczeństwa 
i reorganizację. W stawce 
liczącej 12 zawodników po-
nownie zobaczymy trzech 
byłych mistrzów świata. Dys-
cyplina powstała w 2003 roku 
i od samego początku aż do 
zawieszenia zawodów w 2011 
roku cieszyła się ogromną 
popularnością. Podczas 50 
wyścigów oglądanych przez 
miliony fanów,  zawodnicy 
ścigali się w wyczynowych 
samolotach na wysokości od 
15 do 25 metrów nad ziemią, 
pokonując specjalny tor lot-
niczy zbudowany z nadmu-
chiwanych bramek powietrz-
nych z prędkością 370 km/h. 
Pojawi się wiele udoskona-
leń technicznych w kwestii 
bezpieczeństwa, m.in. jed-
nakowe silniki i śmigła dla 
wszystkich pilotów, zmiana 
lekkiego nylonowego mate-
riału, z którego wykonane są 
pylony, tak aby możliwe było 
ich rozerwanie w przypad-
ku zaczepienia skrzydłami 
samolotu, oraz podniesienie 
wysokości 18-metrowych 
pylonów, pomiędzy którymi 
przelatują piloci. 270-stopni. 
„Red Bull Air Race Gdy-
nia 2014” poświęcona była 
konferencja prasowa, która  
odbyła się w poniedziałek. 
O imprezie opowiadali dy-

w Red Bull Air Race

Gdynia pokonała 
100 miast na świecie

rektor generalny Red Bull Air 
Race GmbH Erich Wolf, wę-
gierski pilot nazywany „Ojcem 
chrzestnym” powietrznych 
wyścigów Peter Besenyei oraz 
prezydent Gdyni Wojciech 
Szczurek i  pełnomocnik pre-
zydenta ds. projektu Red Bull 
Air Race Bartosz Bartoszewicz. 
Przez 3 dni imprezy 12 najlep-
szych pilotów świata i samolo-
ty z silnikami o mocy 300 koni 
mechanicznych będzie latać 
nad fragment Zatoki Gdań-
skiej, mieszczący się dokładnie 
przed Bulwarem Nadmorskim. 
Jedną z atrakcji imprezy będzie 
miasteczko zawodów na gdyń-
skim lotnisku, gdzie będzie 
można spotkać pilotów i obej-

rzeć ich maszyny. Co ważne dla 
mieszkańców i turystów wstęp 
na imprezę będzie bezpłatny. 
Organizatorzy liczą, że uda się 
pobić frekwencyjny rekord, 
który wynosi 700 tys. osób. 
Polski przystanek mistrzostw 
świata „lotniczej formuły 1 bę-
dzie częścią ogólnoświatowych 
zawodów. W cyklu znalazło się 
łącznie siedem przystanków: 
Abu Zabi, Malezja (Putrajaya), 
Gdynia, brytyjski Ascot, ame-
rykański Fort Worth i  Las 
Vegas. Po drodze Red Bull Air 
Race zawita jeszcze do Chin.
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Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl

Podczas 50 wyścigów oglądanych 
przez miliony fanów,  zawodnicy ścigali 

się w wyczynowych samolotach na 
wysokości od 15 do 25 metrów nad 

ziemią, pokonując specjalny tor lotniczy 
zbudowany z nadmuchiwanych bramek 

powietrznych z prędkością 370 km/h. 
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PREZENTACJE | Zdrowy styl 
życia, pogoda ducha oraz 
aktywność w różnych dzie-
dzinach życia, zarówno w 
sferze fi zycznej, umysłowej, 
jak i kontaktów towarzyskich 
to według ekspertów przepis 
na dobrą i pogodną starość. 
Dlatego organizatorzy 4 edy-
cji Sopockich Targów Senio-
ra zachęcają „Żyj zdrowo i 
aktywnie!”

19 i 20 października od-
będzie się w Sopocie czwar-
ta już edycja Sopockich 
Targów Seniora. To jedyna 
profesjonalna impreza wy-
stawiennicza o charakterze 
edukacyjno-kulturalnym 
dedykowana seniorom i ich 
rodzinom, która przyciąga 
tysiące mieszkańców całego 
Pomorza. 

-W ubiegłym roku podczas 
dwóch dni targi odwiedziło 
ok. 4 tys. osób – mówi Anna 
Jarosz, dyrektor Miejskiego 
Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Sopocie, który jest pomy-
słodawcą Targów. - Cieszę 
się, że Sopockie Targi Se-
niora stały się miejscem 
przyjaznym do wymiany 
doświadczeń, gdzie senio-
rzy, fi rmy, organizacje i in-
stytucje, mogą się spotkać, 
inspirować i wspólnie szukać 
pomysłów jak zapewnić se-
niorom dobrą jakość życia. 

BIZNES | EDF Wybrzeże to 
spółka, która aktywnie wspie-
ra lokalną społeczność. Na 
wyróżnienie zasługuje akcja 
„Bezpieczna Praca”, która w 
działania na rzecz społeczno-
ści lokalnej angażuje również 
swoich pracowników. Dzięki 
akcji wsparcie otrzymały 3 or-
ganizacje pożytku publicznego 
z Trójmiasta. Pieniądze prze-
kazała spółka EDF Wybrzeże, 
obdarowanych wybrali jednak 
jej pracownicy, którzy uczest-
niczyli w konkursie na temat 
bezpieczeństwa pracy.

Konkurs „Bezpieczna Praca” 
to jeden z wielu przykładów, 
gdzie spółka EDF Wybrzeże 
włącza się w działania na rzecz 
społeczności lokalnej. I cho-
ciaż jego ideą jest podnosze-
nie  poziomu bezpieczeństwa 
pracy w spółce, to ma również 
dodatkową wartość społeczną 
-  pracownicy, którzy zdoby-
li największą ilość punktów 
konkursowych wskazują orga-
nizacje lokalne, którym chcą 

przekazać darowiznę. W tym 
roku pracownicy zadecydo-
wali o przekazaniu pieniędzy 
do trzech organizacji: Funda-
cji Hospicyjnej na rzecz Ho-
spicjum im. Ks. Eugeniusza 
Dutkiewicza, Integracyjnego 
Stowarzyszenia START w Wej-
herowie i  Gdańskiego Stowa-
rzyszenia na Rzecz Rozwoju 
Hematologii i Transplantacji 
Szpiku. Uroczystość przekaza-
nia darowizn odbyła się pod-
czas Dnia Energetyka.

Z wejherowskim stowarzy-
szeniem, które zajmuje się 
sportem osób niepełnospraw-
nych  EDF Wybrzeże współ-
pracuje już od kilku lat. Rów-
nież  w ubiegłym roku START 
otrzymał od spółki pieniądze 
w ramach konkursu „Bez-
pieczna Praca”, a zawodniczka 
trenująca w Klubie osiągnęła 
znaczący sukces sportowy i 
medialny.

- Realizując program Inte-
gracja przez Sport, wsparliśmy 
Alicję Eigner, która będąc na-

szą stypendystką została meda-
listką Igrzysk Paraolimpijskich 
Londyn 2012. W zawodach 
wywalczyła brązowy medal w 
tenisie stołowym – tłumaczy 
Swietłana Reszka, główny spe-
cjalista ds. komunikacji w EDF 
Polska.

Stowarzyszenie planuje prze-
znaczyć otrzymane pieniądze 
na główny cel swojej działal-
ności, czyli na sfi nansowanie 
zajęć sportowych i treningów 
osób niepełnosprawnych.

- Kwota, którą otrzymaliśmy 
stanowi dużą część naszego 
budżetu a darowizna była dla 
nas dużym i pozytywnym za-
skoczeniem. Chciałbym gorą-
co podziękować pracownikom 
EDF Wybrzeze, którzy doce-
niają nasze działania i zadecy-
dowali o wsparciu fi nansowym 
naszego stowarzyszenia – pod-
kreśla Krzysztof Ruchalski, pre-
zes wejherowskiego STARTu.
Zaufaniem pracowników i za-
rządu fi rmy została obdarzona 
Fundacja Hospicyjna na rzecz 

Pracownicy EDF pomagają 
organizacjom lokalnym

Hospicjum im. Ks. Eugeniusza 
Dutkiewicza.

- Jest to tym bardziej cenne, 
że w tym roku Hospicjum dla 
Dzieci i Dorosłych im. Ks. Dut-
kiewicza w Gdańsku obchodzi 
swoje 30-lecie, a Fundacja Ho-
spicyjna, która je wspiera, 10-
lecie powstania. Jest to dla nas 

jednocześnie zobowiązanie, by 
otoczyć opieką jak największą 
liczbę terminalnie chorych i 
poczucie, że w tej pracy nie mu-
simy liczyć tylko na siebie - za-
znacza Alicja Stolarczyk, prezes 
Fundacji.

Przekazane środki zostaną 
przeznaczone na opiekę nad 

chorymi w domu; Wsparcie 
EDF to 200 dni takiej opieki, 
czyli życia bez bólu i w poczu-
ciu, że w najtrudniejszym mo-
mencie życia nie jesteśmy sami. 
Dziękujemy – dodaje prezes 
Stolarczyk.

Pracownicy EDF Wybrzeże 
zadecydowali także o przeka-
zaniu darowizny Gdańskie-
mu Stowarzyszeniu na Rzecz 
Rozwoju Hematologii i Trans-
plantacji szpiku. Celem tej or-
ganizacji jest pomoc chorym 
ze schorzeniami hematologicz-
nymi, szczególnie z białaczka-
mi i chłoniakami leczonymi 
w Klinice Hematologii Aka-
demii Medycznej w Gdańsku. 
Współczesne możliwości me-
dycyny (chemioterapia, terapia 
celowa, przeszczepianie szpiku 
kostnego), którymi Klinika dys-
ponuje od wielu lat stwarzają 
możliwość pełnego wyleczenia 
bądź istotnego przedłużenia 
życia u znacznej części chorych 
– tłumaczą przedstawiciele Sto-
warzyszenia. Oprac.(GB)
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Uroczystość przekazania darowizn odbyła się podczas 
Dnia Energetyka

LISTY | Oto przykłady mo-
dernizacji linii z Gdyni do 
Warszawy w tym moderni-
zacja dworca w Gdyni Gł. W 
Orłowie myślałem że mo-
dernizując tam stacje w tym 
peron dalekobieżny powsta-
nie przedłużony tunel który 
połączy peron dalekobieżny 
z podmiejskim który bie-
gnie od strony Sopotu. Jak 

widać nic bardziej błędnego. 
W dalszym ciągu wysiadając 
w Orłowie na peronie dale-
kobieżnym żeby udać się w 
kierunku Centrum Handlowe 
Klif trzeba robić wielkie koło 
bo zamiast iść w kierunku So-
potu w tunel to trzeba cofnąć 
się w dugą stronę na pomost 
[…]. Kolejnym przykładem 
jest dworzec w Gdyni Gł. 

Dworzec jest ładny ale mało 
funkcjonalny. Przed remon-
tem tablice z odjazdami i 
przyjazdami były nad droga 
biegnącą na perony wręcz jak 
drogowskaz na autostradzie 
nad drogą a tu ktoś sobie po 
remoncie ustawił z boku i 6 
najbliższych odjazdów za-
miast co najmniej 10 […]. W 
prawdzie powstały w nowym 

miejscu nad kasami biletowy-
mi lecz nie każdy będzie obok 
kas przechodził jeśli ktoś bę-
dzie wchodząc z miasta szedł 
prosto na peron ponieważ np. 
już ma bilet […]. Dowiedzia-
łem się że niby te wyświetlacze 
zostały w tym miejscu usta-
wione bo taka była decyzja 
konserwatora zabytków, tylko 
czy to jest muzeum czy dwo-

INWESTYCJE | Współpra-
ca czterech trójmiejskich 
organizacji  Lions Club 
pozwoliła na budowę 
przyszkolnego boiska  
przy Specjalistycznym 
Ośrodku Szkolno-Wy-
chowawczym nr 1 w 
Gdyni-Obłużu. Obiekt 
otworzono na początku 
października a rok wcze-
śniej kluby sfi nansowały 
tam również budowę sali 
gimnastycznej.
Koszt budowy boiska to 
około 62 tysięcy złotych.

-  Połowę kosztów inwe-
stycji pokryły wspólnie 
lokalne oddziały Lions 

Club:  LC Gdańsk Amber, 
LC Gdańsk Gedania, 
LC Gdańsk Neptun i LC 
Gdynia. Pozostała część 
środków fi nansowych 
pochodziła z grantu z 
Lions Clubs International 
Foundation z USA – 
tłumaczy Elżbieta Szmyt,  
prezydent  Lions Club 
Gdańsk Amber.

Rok wcześniej kluby sfi -
nansowały także budowę 
placu zabaw na terenie 
ośrodka. Ta inwestycja 
kosztowała około 50 tys 
złotych, sfi nansowano ją 
w podobny sposób jak w 
przypadku boiska. (GB)

Modernizacje gdyńskich dworców
rzec który ma służyć ludziom? 
[…]. Kolejną nie funkcjonal-
nością dworca w Głównej są 
perony. Po pierwsze są za krót-
kie zadaszenia. Powinny być 
długie na co najmniej półpe-
rony 3,4 i 5 ponieważ te dwie 
krótkie wiaty nie są w stanie 
pomieścić takiej ilości ludzi 
przy złej pogodzie […]. Za-
daszenia są za wąskie, zamiast 
kończyć się równo z krawędzią 
peronu to kończy się jeszcze 
przed pasem bezpieczeństwa 
a to z kolei zmniejsza jeszcze 

powierzchnię […]. Po drugie 
postawiono wyświetlacze na  
peronach pod zadaszeniem. 
Wszystko było by dobrze gdy-
by nie to że na n tej na począt-
ku peronu postawiono aż dwa 
wyświetlacze blisko siebie a w 
środku peronu gdzie znajduje 
się drugie zadaszenie nie ma 
wcale wyświetlacza […] 
(Czytelnik-podróżnik)

Kluby zbudowały 
przyszkolne boisko

Uroczystość otwarcia boiska (od lewej) uczeń 
szkoły,  Renata Tomaszewska - dyrektor Specjali-
stycznego Ośrodka Szkolno -Wychowawczego nr 
1 w Gdyni-Obłużu i Elżbieta Szmyd, prezydent LC 
Gdańsk Amber
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Pomorskie Targi Seniora

Na profesjonalnych stoiskach 
wystawienniczych propozycje 
produktów i usług przyjaznych 
seniorom zaprezentuje ponad 
60 wystawców, będą to zarów-
no fi rmy, jak i organizacje i 
instytucje działające na rzecz 
seniorów. 

Ważnym dopełnieniem tar-
gów jest bogaty program edu-
kacyjno–kulturalny: warsztaty, 

wykłady, pokazy, bezpłatne 
porady i badania profi laktycz-
ne. Organizatorzy zachęcają 
do zabrania wygodnego stroju 
oraz obuwia aby skorzystać z 
ciekawej oferty zajęć rucho-
wych. Gimnastyka, nauka tań-
ca, warsztaty z samoobrony, 
trening umysłu czy śmiechote-
rapia to tylko niektóre propo-
zycje. Uczestnicy warsztatów 

plastycznych będą mieli okazję 
poznać ciekawą technikę ozda-
biania przedmiotów decoupage 
a także samodzielnie wykonać 
biżuterię oraz nauczyć się ukła-
dać bukiety. 

-Na warsztatach kompute-
rowych będziemy przekony-
wać seniorów, że komputer i 
internet nie jest taki straszny 
– dodaje Marek Wojda. - W 
niedzielę na fi nał zobaczymy 
kabaret literacki przygotowany 
przez Formację Artystyczną 
„Nowoczesny Senior”.

Na uczestników targów cze-
kają również ciekawe wykłady, 
porady i konsultacje zdrowot-
ne m.in. z zakresu rehabilitacji, 
ortopedy, stomatologa, diete-
tyka o zdrowym odżywianiu, 
podologa, który podpowie jak 
dbać o stopy; badania wzroku 
i słuchu, gęstości kości, skóry, 
pomiar poziomu cukru, ci-
śnienia oraz tkanki tłuszczo-
wej a także degustacje zdrowej 
żywności. Przed halą stanie 
osteobus, w którym za niewiel-
ką odpłatnością (15 zł) będzie 
można wykonać badanie den-
sytometryczne gęstości kości w 
kierunku osteoporozy a także 
audiobus, w którym można bę-
dzie bezpłatnie wykonać bada-
nie słuchu. Panie będą mogły 
nauczyć się samobadania piersi 
oraz skorzystać z porad stylistki 
i wizażystki. Zapraszamy w so-
botę i niedzielę w godz. 10.00–
16.00 do Hali 100-lecia Sopotu, 
ul. Goyki 7. Wstęp wolny.
(DD)
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NA SYGNALE | Policjanci 
z Wydziału Kryminalnego 
gdyńskiej komendy zatrzy-
mali 30-latka podejrzanego 
o zabójstwo własnego ojca. 
Sprawca zadał 57-letniemu 
mężczyźnie kilka ciosów 
kuchennym nożem w 
trakcie kłótni w rodzinnym 
domu, a następnie opuścił 
mieszkanie. Wpadł w ręce 
kryminalnych kilkanaście 
godzin po przestępstwie. 
Usłyszał zarzut zabójstwa, 
za co grozi mu kara do 25 
lat pozbawienia wolności. 
Do czasu rozprawy będzie 
przebywał  w areszcie 
tymczasowym. Zdarzenie 
miało miejsce w środę około 
godziny 1.00 w Śródmieściu 
Gdyni. W jednej z kamienic 
doszło do rodzinnej kłótni 
pomiędzy ojcem i synem. 
Mężczyźni w chwili zdarze-
nia byli nietrzeźwi. 30-latek 
chwycił kuchenny nóż i za-
dał ojcu kilka ciosów, które 
okazały się w konsekwencji 
śmiertelne. Sprawca po 
zabójstwie uciekł z mieszka-
nia. O tragicznym wyda-
rzeniu dyżurnego gdyńskiej 
Komendy zawiadomiła 
załoga Pogotowia Ratunko-
wego. Na miejscu śledczy z 
technikiem przeprowadzili 
wnikliwe oględziny, na 
miejscu był obecny także 
prokurator i biegły z medy-
cyny sądowej. Kryminalni 
zatrzymali na wstępie trzech 
mężczyzn, przebywających 
w mieszkaniu 57-latka, 
którzy złożyli wyjaśnienia w 
charakterze świadków. Kil-
kanaście godzin później 
funkcjonariusze z Wydziału 
Kryminalnego gdyńskiej 
Komendy zatrzymali spraw-
cę, który usłyszał zarzut 
zabójstwa własnego ojca. 
Sąd Rejonowy tymczasowo 
aresztował mężczyznę, grozi 
mu kara do 25 lat pozbawie-
nia wolności. (DD)

Syn zabił ojca

Ponadto ogłoszono wyniki 
badań lokalnych społeczno-
ści, zrealizowanych przez TNS 
Polska dla PGE EJ 1, które 
pokazują, że nastawienie opi-
nii publicznej do inwestycji 
utrzymuje się na stałym pozio-
mie. Zdecydowana większość 
mieszkańców województwa 
pomorskiego i zachodniopo-
morskiego deklaruje wiedzę na 
temat energetyki jądrowej, ale 
wskazuje też na potrzebę pro-
wadzenia działań edukacyjno-
informacyjnych. Mieszkańcy 
Pomorza pozytywnie oceniają 
potencjalny wpływ inwestycji 
na rozwój gmin i regionu. Po-
ziom akceptacji dla projektu 
wśród mieszkańców dla wo-
jewództwa jest zdecydowanie 
wyższy niż w województwie 
zachodniopomorskim. PGE 
EJ 1 cyklicznie monitoruje 
nastawienie opinii publicznej 
i wiedzę na temat planowa-

nej budowy elektrowni jądro-
wej w Polsce. Ostatni sondaż 
został zrealizowany od maja 
do czerwca. Łącznie prze-
prowadzono 2400 wywiadów 
w miejscowościach, będących 
potencjalnymi lokalizacjami 
elektrowni jądrowej oraz po-
bliskich większych miastach. 
Natomiast badania środowi-
skowe potrwają co najmniej 
rok, a lokalizacyjne co naj-
mniej 2 lata. 

-Zarówno decyzja środowi-
skowa, jak i decyzja lokaliza-
cyjna, będą potrzebne inwe-
storowi do uzyskania dalszych 
niezbędnych w procesie inwe-
stycyjnym decyzji zezwolenia 
na budowę obiektu jądrowego 
wydawanego przez Państwo-
wą Agencję Atomistyki i po-
zwolenia na budowę inwesty-
cji w zakresie budowy obiektu 
energetyki jądrowej wydawa-
nego przez wojewodę – mówi 
Jacek Cichosz, dyrektor ds. 
operacyjnych PGE Energia 
Jądrowa.

Umowa z wykonawcą badań 

Wysokie poparcie 
dla elektrowni jądrowej
BUDOWA | W dwóch lokalizacjach w województwie pomorskim „Choczewo” oraz „Żarnowiec” prowadzone są ba-
dania lokalizacyjne i środowiskowe, które mają za zadanie potwierdzenie, że dana potencjalna lokalizacja będzie odpo-
wiednia dla elektrowni jądrowej z punktu widzenia środowiska oraz z punktu widzenia bezpieczeństwa jądrowego. 

Energia Jądrowa.
 Natomiast badania lokaliza-

cyjne planowane są na mini-
mum 24 miesiące i podzielone 
na kilka faz. Faza I będzie pro-
wadzona na terenie lokalizacji 
i obejmować będzie m.in.: wy-
konanie pięciu odwiertów na 
potrzeby pozyskania próbek 
gruntu i skał, budowę 20 stud-
ni do pomiaru poziomu wód 
gruntowych. Obserwacje me-
teorologiczne obejmą m.in. in-
stalację wieży meteorologicznej 
o wysokości ok. 110 m. Plano-
wany termin budowy to I kwar-
tał 2014 roku. Monitoring hy-
drologiczny obejmie instalację 
urządzeń pomiarowych, a na-
stępnie minimum 2 lata prowa-
dzenia pomiarów, które posłużą 
do określenia zagrożenia po-
wodzią, zalania falą sztormową 
i długotrwałą suszą. Natomiast 
monitoring sejsmiczny obejmie 
instalację lokalnego systemu 
monitoringu sejsmicznego. Sys-
tem będzie się składał z kilku 
stacji sejsmicznych, rozłożo-
nych na obszarze około 50 km 
wokół lokalizacji „Choczewo” i 
„Żarnowiec”. Badania lokaliza-
cyjne obejmują również analizę 
danych o gęstości zaludnienia 
i zagospodarowaniu terenu. Do-
datkowo oceniane będą ryzyka 
wystąpienia zdarzeń nagłych, 
mogących mieć wpływ na bez-
pieczeństwo elektrowni. Chodzi 
tu o zdarzenia będące skutkiem 
działania człowieka. Pod uwagę 
brana będzie  m.in. odległość 
od lotnisk czy innych zakładów 
przemysłowych, jak i skutkiem 
działania przyrody (ocenione 
zostanie np. naturalne ryzyko 
pożarów, wpływ ekstremalnych 
zdarzeń pogodowych czy wy-
stępowanie pyłów atmosferycz-
nych).  

(fi rmą WorleyParsons) podpi-
sana została w lutym. We wrze-
śniu wykonawca zakończył etap 
mobilizacji, kluczowy dla reali-
zacji tego typu przedsięwzięć.

Badania środowiskowe są ak-
tualnie w toku. Ich rozpoczęcie 
nastąpiło wraz z początkiem 
sezonu jesiennego 2013 roku i 

prowadzone będą co najmniej 
do zakończenia sezonu letniego 
2014 roku. Potrwają minimum 
12 miesięcy. 

-Na podstawie ich wyników 
zostanie przygotowany raport o 
oddziaływaniu przedsięwzięcia 
na środowisko, który zostanie 
przedstawiony Generalnemu 

Dyrektorowi Ochrony Środo-
wiska i na jego podstawie doko-
na oceny i przeprowadzi proces 
konsultacji społecznych na 
poziomie krajowym i transgra-
nicznym w celu wydania decy-
zji środowiskowej dla tej inwe-
stycji – dodaje Jacek Cichosz, 
dyrektor ds. operacyjnych PGE 

Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl
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tego zjawiska na przestrzeni stu-
leci we wszystkich jego aspektach 
– społecznym, gospodarczymi i 
politycznym, jest pokazanie go w 
mikroskali, w subtelnie rysowa-
nym portrecie człowieka, który 
podjął decyzję o wyjeździe 

-Poszukujemy wszystkiego, co 
ma związek z emigracją z Polski 
i ziem polskich tą dzisiejszą i tą 
dawną. Czekamy na listy prze-
syłane niegdyś z zagranicy, stare 
pocztówki, fotografi e rodzin-
ne, ulotki, pamiętniki, rękopisy, 
dokumenty a także wszystkie 
świadectwa rozległej działalności 
Polaków i osób polskiego pocho-
dzenia poza granicami kraju, tak-
że ich aktywności podejmowanej 
dla ojczyzny – dodaje dr Marcin 
Szerle, specjalista ds. badawczych 
placówki

Wartość mają też przedmioty 
związane bezpośrednio z po-
dróżą, jak paszporty, bilety i sta-
re kufry. Ważna jest dla nas ich 
przeszłość, dlatego prosimy o 
opisanie w kilku słowach dziejów 
danego przedmiotu. Osoby zain-
teresowane przekazaniem swoich 
pamiątek placówce mogą kontak-
tować się z Muzeum telefonicznie 
58 623 31 79 i adresem mailowym 
biuro@muzeumemigracji.pl.

NA SYGNALE | 
Funkcjonariusze 
Straży Granicz-
nej przerwali rejs 
nietrzeźwemu 
kapitanowi, który 
statkiem z 17 węd-
karzami wypłynął 
z Władysławowa 
na sportowy połów 
ryb. Nie miał na 
to pozwolenia, a z 
uwagi na przepełnienie 
jednostki, dwie osoby 
ukrył pod pokładem. 
Straż Graniczna nakazała 
jednostce wrócić do portu.

Strażnicy graniczni z pa-
trolowca SG-311 blisko 9 
mil morskich na północny 
wschód od Władysławowa 
skontrolowali jednostkę 
zajętą sportowym poło-
wem ryb. Podczas rozmo-
wy z 59-letnim kapitanem 
funkcjonariusze wyczuli 
od niego alkohol. Jak się 
okazało, mężczyzna miał 
0,86 promila. Dodatkowo 
na statek zabrał więcej 
osób niż dopuszczała to 
karta bezpieczeństwa. Na 
jednostce  mogło być 15 
osób, w rzeczywistości 
płynęło 17, bo z obawy 
przed kontrolą dwóch 
wędkarzy ukryto pod po-
kładem. Nie było dla nich 
środków ratunkowych. 
Nie zgadzał się też stan 
załogi. Według karty bez-
pieczeństwa powinno być 
trzech załogantów, a było 
dwóch. Ponadto kontrola 
strażników granicznych 
wykazała, że kapitan nie 
miał zezwolenia na spor-
towy połów ryb. Funkcjo-

nariusze nakazali zejście 
do portu we Władysławo-
wie, ster przejął posiada-
jący uprawnienia drugi 
członek załogi. Grupa 
kontrolna Straży Gra-
nicznej podczas powrotu 
statku znajdowała się na 
jego pokładzie. 

Sprawę popełnionego 
przez kapitana przestęp-
stwa, zgodnie z właści-
wością, Straż Graniczna 
przekazała Policji. Prowa-
dzenie w stanie nietrzeź-
wości pojazdu mechanicz-
nego w ruchu lądowym, 
wodnym lub powietrznym 
zagrożone jest karą grzyw-
ny, ograniczenia wolności 
albo pozbawienia wolno-
ści do lat 2. W związku ze 
stwierdzonymi nieprawi-
dłowościami Straż Gra-
niczna wystąpi również 
do właściwych instytucji 
administracji morskiej 
o wszczęcie postępowań 
administracyjnych wobec 
kapitana statku. Od po-
czątku maja funkcjonariu-
sze Morskiego Oddziału 
Straży Granicznej ujawnili 
przeszło 20 nietrzeźwych 
osób pracujących na jed-
nostkach pływających.
(DD)

Pijany kapitan statku
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MUZEUM | Kiedy, dokąd i dla-
czego Polacy wyjeżdżali z kra-
ju? Jakie były ich dalsze losy? 
Powstające w Gdyni Muzeum 
Emigracji to jedyne miejsce w 
kraju, które podejmuje próbę 
odpowiedzi na te pytania. Ak-
cja zbierania pamiątek emigra-
cyjnych „Emigracja w Reczy 
Samej” ma służyć poznaniu 
historii milionów Polaków, 
którzy podążali za wolnością, 
marzyli o lepszym życiu, a 
może nie mieli alternatywy? 
Historii emigracji i jej współ-
czesnym implikacjom poświę-
cona będzie wystawa stała, 
której otwarcie planowane 
jest przełom 2014/2015 roku. 
Aby przedstawić historię, któ-
ra obejmuje cały świat i wiele 
dekad, placówka już teraz po-
szukuje pamiątek – fotografi i, 
listów, dokumentów, przed-
miotów osobistych. 

Emigracja w Rzeczy Samej to 
akcja poszukiwania pamiątek, 
które pokażą osobisty wymiar 
wędrówek milionów Polaków. 
Nawet drobny przedmiot może 
stać się ważnym fragmentem 
szerokiego krajobrazu polskich 
losów. Przekazane i włączone 
do zbiorów Muzeum Emigra-
cji w Gdyni obiekty zostaną 
opracowane przez zespół ba-
dawczy, aby mogły zostać wła-
ściwie wykorzystane w celach 
naukowych, edukacyjnych i 

Akcja zbierania 
pamiątek

Koperta listu wysłanego 

jesienią 1955 r. z Urugwaju 

od ojca emigranta do córki 

w Polsce

wystawienniczych. Docelowo 
całe zbiory zostaną również udo-
stępnione szerokiemu odbiorcy 
on-line.

W życie niemal każdej polskiej 
rodziny wpisane jest doświadcze-
nie emigracji. W wielu z nich za-
chowana jest pamięć o rodzicach, 
dziadkach, ciociach i stryjach, 
którzy kiedyś zdecydowali się na 
wyjazd z kraju. Niektórzy wciąż 
utrzymują kontakt z krewnymi w 
Polsce, inni są obecni już tylko na 
starych fotografi ach. To właśnie 
na tych zdjęciach, podobnie jak 
w innych rodzinnych pamiąt-
kach – dokumentach, listach, 
przedmiotach zapisana jest hi-
storia emigracji – poszukiwania 
szczęścia gdzieś daleko, pogoni za 

wolnością, czasem braku wybo-
ru; historia mówiąca o odwadze, 
determinacji, zmiennym losie.

-Muzeum Emigracji w Gdyni 
to instytucja, która za cel stawia 
sobie ukazanie wędrówek Pola-
ków po świecie i przedstawienie 
panoramy polskich losów na 
obczyźnie. Dlaczego wyjeżdżali, 
jak wyglądała ich podróż, w jaki 
sposób organizowali swoje życie 
w rozmaitych zakątkach globu 
- zapowiada Karolina Grabo-
wicz-Matyjas, dyrektor Muzeum 
Emigracji.

Celem placówki jest pokazanie 
ich drogi, zarówno tej dosłownej, 
jak i tej wewnętrznej, emocjonal-
nej. Równie ważne, jak dotarcie 
do wiedzy o prawdziwej skali 

Grupa dzieci i młodzieży z sierocińca w Bielsku, 
które wychowywały się w Barcelonie, 1951 r.

Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl

Darmowe badania 
w gdyńskim Synexusie

Gdyńskie laboratorium Sy-
nexus przyłączyło się do ob-
chodów Światowego Dnia 
Osteoporozy. Ten dzień ob-
chodzony jest 20 października 
a lekarze informują wtedy o 
osteoporozie, jej przyczynach, 
ryzyku, konsekwencjach i le-
czeniu .Ryzyko choroby wzra-
sta z wiekiem. Osoby powyżej 
60 roku życia są najbardziej na-
rażoną grupą wiekową. Bardzo 
ważna jest wczesna diagnosty-
ka.

- W naszych przychodniach 
kobiety po 60-tym roku życia, 
które nie leczą się z powodu 
osteoporozy mogą bezpłatnie 
wykonać badanie gęstości ko-
ści – densytometrię – szyjki 
kości udowej i kręgosłupa - 
tłumaczą lekarze z gdyńskiej 
przychodni.

Synexus oferuje pacjentom 
bezpłatne badania od 1994 
roku i prowadzi przychodnie w 
Warszawie, Wrocławiu, Gdyni 
oraz Katowicach, w najbliż-
szym czasie planuje otwarcie 
przychodni w Poznaniu.

Firma Synexus stworzyła 
także dedykowaną akcję profi -
laktyczną pod hasłem Polskiej 
Bezpłatnej Akcji Profi laktyki 
Osteoporozy. W ramach akcji 
z bezpłatnych badań densyto-
metrycznych skorzystało już 
ponad 75 tysięcy kobiet.

Na osteoporozę, chorobę, 
która stopniowo niszczy kości, 
prowadząc do złamań, kalec-
twa, a nawet zgonu, cierpi na 
świecie ponad 200 mln ludzi. 
W związku ze starzeniem spo-
łeczeństw liczba ta będzie stale 
rosła - alarmuje Międzynaro-
dowa Fundacja Osteoporozy 
(IOF).

Osteoporoza jest przewlekłą 
chorobą, którą cechuje po-

stępujący ubytek masy kostnej, 
osłabienie struktury przestrzen-
nej kości i wzrost podatności na 
złamania. Często określa się ją 
mianem "cichego złodzieja ko-
ści", gdyż w pierwszej fazie prze-
biega bezobjawowo, a większość 
pacjentów dowiaduje się, że ją ma 
dopiero, gdy dozna złamania.

Częstość występowania oste-
oporozy wzrasta z wiekiem. 
Cierpi na nią jedna trzecia kobiet 
po menopauzie (co ma związek 
ze znacznym spadkiem produk-
cji estrogenu) oraz ok. 8 proc. 
mężczyzn po 50. roku życia. 
Szacuje się, że w Polsce osteopo-
roza dotyczy ponad 3 mln osób.
Głównym powikłaniem choroby 
są złamania - najczęściej kręgów 
kręgosłupa, szyjki kości udowej, 
kości nadgarstka oraz ramienia. 
Najpoważniejsze konsekwencje 
mają złamania szyjki udowej. 

Złamania kręgów w 50 proc. 
przypadków przebiegają bez-
objawowo, albo towarzyszy im 
ostry ból. Z czasem prowadzą 
do deformacji kręgosłupa i klatki 
piersiowej, utraty wzrostu, prze-
wlekłego bólu pleców, zaburzeń 
ze strony układu pokarmowego, 

trudności z oddychaniem, schy-
laniem się, wstawaniem, ubiera-
niem się.

Lekarze podkreślają także, że 
spowodowane złamaniami ho-
spitalizacje, a także konieczność 
długotrwałej rehabilitacji i opieki 
nad pacjentami rodzą ogromne 
koszty ekonomiczne i społecz-
ne - dlatego bardzo ważne jest 
wczesne diagnozowanie i lecze-
nie osteoporozy oraz edukacja 
społeczna na temat prewencji tej 
choroby

Specjaliści podkreślają, zę pre-
wencję osteoporozy powinno  
rozpoczynać już we wczesnym 
dzieciństwie i kontynuować w 
okresie młodzieńczym oraz wie-
ku dorosłym. Polega ona na sto-
sowaniu zdrowej diety bogatej w 
wapń i witaminę D3 oraz regu-
larnej aktywności fi zycznej, gdyż 
są to czynniki, które decydują o 
rozwoju mocnego kośćca.

Centrum Medyczne Synexus 
Gdynia mieści się przy ulicy 
Władysława IV 59 ( tel. 58 712 80 
00). Przychodnia czynna jest od 
poniedziałku do piątku w godzi-
nach od 7 do 19, w sobotę od 8 
do 12. (GB)
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Biznes pnie się w górę
W województwie pomorskim biurowców nie brakuje. Ale popyt na nowoczesne powierzchnie 
biurowe wciąż rośnie, dlatego kolejne takie obiekty są budowane i oddawane do użytku. 
Na przełomie lat 2013/2014 gotowe będą trzy nowe biurowce o łącznej powierzchni 
ok. 40 tys. metrów kw., a jeszcze w tym roku ma się rozpocząć budowa kolejnych dwóch.

W samym tylko Trójmie-
ście powierzchnia biurowa to 
obecnie ok. 430 tys. metrów 
kw. Do tej pory lokalni dewe-
loperzy, którzy zdominowali 
rynek nowoczesnej powierzch-
ni biurowej, zaspakajali potrze-
by lokalowe przedsiębiorstw. 
Ale zapotrzebowanie na takie 
obiekty, szczególnie te położo-
ne w atrakcyjnych miejscach, 
wciąż rośnie. Dlatego wciąż po-
wstają nowe. Jakie i kiedy mają 
być udostępnione fi rmom?

Centrum Biurowe Neptun
Najwyższy biurowiec w Trój-

mieście i jeden z najwyższych 
budynków w Gdańsku: ponad 
80 metrów wysokości, 15,8 tys. 
m kw. powierzchni najmu (w 
tym restauracja, kiosk i siedziba 
banku na parterze; powierzch-
nie komercyjne o powierzchni 
ok. 1 tys. m kw. na piętrach od 
1. do 6.; powierzchnie biurowe 
o powierzchni ok. 800 m kw. 
na kolejnych kondygnacjach) 
– takie liczby robią wrażenie. 
Oprócz powierzchni biurowej 
projektanci zaplanowali budo-
wę 159 miejsc parkingowych 
zlokalizowanych w podziemnej 
hali garażowej pod budynkiem 
a także miejsca dla obiektów 
handlowych (na ten ostatni cel 
przeznaczono ponad 550 m 
kw.) Budowa Centrum Biuro-
wego Neptun, powstającego w 
Gdańsku Wrzeszczu, jest już 
bardzo zaawansowana (wła-
ściwie można powiedzieć, że 
niemal na ukończeniu). Jeszcze 
pod koniec tego roku inwestor 
planuje uzyskać wszystkie po-
zwolenia na użytkowanie, na-
tomiast w I kwartale przyszłego 
roku najemcy będą mogli wpro-
wadzać się do swoich biur. 
Alchemia – dwie wieże 

nek kompleksu, który jest w 
trakcie budowy – będzie mieć 
6 kondygnacji. Ale popyt i za-
interesowanie najemców były 
tak duże, że podjęto decyzję o 
wybudowaniu wieżowca, który 
będzie mieć tych kondygnacji 
aż... 12! 

Olivia Four to 12,5 tys. m 
kw. powierzchni komercyjnej, 
obecnie trwają prace już na 
jednej z ostatnich kondygnacji. 
Zakończenie budowy i odda-
nie obiektu do użytku zaplano-
wano na marzec 2014 r.

Warto dodać, że Olivia Busi-
ness Centre będzie docelowo 
składać się z aż siedmiu budyn-
ków o łącznie ok. 120 tys. m 
kw. nowoczesnej powierzchni 
biurowej o najwyższym stan-
dardzie. 

Kielecka – mały, 
ale nowoczesny

Trwa budowa biurowca przy 
ul. Kieleckiej w Gdyni. To sto-
sunkowo niewielki obiekt, w 
którym znajdzie się 2,2 tys. m 
kw. powierzchni o przeznacze-
niu komercyjnym. Budynek 
będzie mieć 7 kondygnacji na-
ziemnych, natomiast pod biu-
rowcem inwestor wybudował 
halę garażową. Jak informu-
je wykonawca powierzchnie 
biurowe będą w formule open 
space, wewnątrz znajdą się 
przeszklone windy, klimatyza-
cja, i wspomniane wyżej gara-
że podziemne. Z każdej kon-
dygnacji roztaczać się będzie 
widok na panoramę Gdyni i 
morze, gdyż obiekt znajduje się 
na wzniesieniu. Budowa ma się 
zakończyć we wrześniu 2014 r.

Waterfront – frontem 
do morza

Oprócz biurowca przy ul. 
Kieleckiej w Gdyni trwa budo-
wa biurowca o nazwie Water-
front. Obiekt budowany jest w 
prestiżowej lokalizacji, nad sa-
mym morzem w bezpośrednim 
sąsiedstwie wież Sea Towers. 
W Waterfront swoją siedzi-
bę będzie mieć Noreda Bank, 
który w czerwcu 2013 został 
kupiony przez bank PKO BP. 
Biurowiec będzie miał 11 kon-
dygnacji, wewnątrz znajdzie 
się miejsce zarówno na działal-
ność usługową, jak i biurową. 

Jeśli chodzi o powierzchnię – 
zaplanowano 11,5 tys. m kw. 
przeznaczone na wynajem. 
Na parterze budynku, wzdłuż 
ciągu dla pieszych łączącego 
aleję Jana Pawła z Sea Towers, 
otwarte zostaną kawiarnie i 
restauracje. Obiekt ma być 
oddany do użytku w połowie 
2015 r.

BCB Business Park 
– nie tylko biura

Inwestycja jest realizowa-
na przez Bałtyckie Centrum 
Biznesu w Gdańsku Rębie-
chowie. Projektem nawiązuje 
do najnowocześniejszych i 
najszybciej rozwijających się 
parków biznesu na świecie, 
w skład których wchodzą za-
równo budynki biurowe jak i 
powierzchnie konferencyjno-
wystawiennicze, restauracje 
czy hotele. Całość inwestycji 
BCB Business Park obejmu-
je powierzchnię około 11ha. 
Składać się będzie z 5 budyn-
ków biurowych, 3 budynków 
tworzących Centrum Konfe-
rencyjno-Wystawiennicze oraz 
1 budynku, gdzie mieścić się 
będzie hotel. 

Pierwszy budynek o łącznej 
powierzchni ponad 12 tys. m 
kw. jest już na ukończeniu. 
Kolejny (o takiej samej po-
wierzchni) ma być oddany do 
użytku w przyszłym roku. 

Tryton Business House
Nowy biurowiec powstaje w 

Gdańsku - zlokalizowany przy 
skrzyżowaniu ul. Jana z Kolna 
i Wałów Piastowskich. Łączna 
powierzchnia biurowa obiektu 
to 22 tys. m kw., co czyni go jed-
nym z większych obiektów na 
Pomorzu. W skład kompleksu 
wejdą 2 biurowce posiadające 4 
i 5 pięter (będą uzupełniać pie-
rzejową zabudowę ulicy) oraz 
12-piętrowy wysokościowiec. 
Inwestor zapłacił 21 mln zł za 
użytkowanie wieczyste terenu, 
na którym powstaną te biu-
rowce. Początkowo najwyższy 
biurowiec miał mieć 11 kon-
dygnacji, ostatecznie zdecy-
dowano się na 13 kondygnacji 
nadziemnych. Budowa rozpo-
częła się w tym roku, zostanie 
ukończona w 2015 r. 
Rafał Korbut

Alchemia

i basen
Aurum (łac. złoto) i Plati-

num (łac. platyna) to dwie 
wieże, połączone na wysoko-
ści 4 kondygnacji, które będą 
częścią kompleksu biurowego 
o nazwie Alchemia. Podobnie 
jak CB Neptun również i ten 
obiekt jest niemal na ukończe-
niu. Prace są nawet bardziej 
zaawansowane, ponieważ już 
od 2 stycznia przyszłego roku 
będą mogli się tam wprowa-
dzać najemcy. 

Dwie wieże to dopiero po-
czątek, ponieważ aż siedem 
nowych budynków zostanie 
wybudowanych w Gdańsku 
Oliwie w ramach kompleksu 
Alchemia (przy Al. Grun-
waldzkiej). Kompleks będzie 
pełnić przede wszystkim funk-
cję biurową i konferencyjną, 
ale dodatkowo także handlo-
wo-usługową, kulturalną i roz-
rywkową. Będzie to zabudowa 

wysokościowa: 11 kondygnacji 
naziemnych oraz jedna pod-
ziemna. Łączna powierzchnia 
budynków to aż 78 tys. m kw., 
w tym: powierzchnia biurowa 
– 16,5 tys. m kw., powierzchnia 
handlowa - 700 m kw. W kom-
pleksie znajdzie się 515 miejsc 
parkingowych. 

Kompleks będzie powstawać 
w 4. etapach, z tego I etap wła-
śnie dobiega końca. To dwa 
wspomniane wcześniej bu-
dynki-wieże (sześcio- i ośmio-
kondygnacyjny) połączone 
wspólną czterokondygnacyjną 
podstawą. 

Łużycka z plusem
Łużycka Offi  ce Park to kom-

pleks biurowy składający się 
obecnie z 5 budynków. Niedłu-
go oddany zostanie do użytku 
kolejny biurowiec, który po-
wstaje po przeciwnej stronie 
ulicy i stanie się częścią kom-

pleksu Łużycka w Gdyni. Łu-
życka Plus – bo tak nazywa się 
nowy biurowiec klasy A – jest 
budowany przez fi rmę Allcon 
Investment. Inwestor zaplano-
wał, że na parterze budynku 
zlokalizowane zostaną punkty 
usługowe z branży medycz-
nej, natomiast pozostałe czte-
ry kondygnacje przeznaczono 
na powierzchnię biurową do 
wynajęcia. W sumie do dys-
pozycji najemców będzie po-
wierzchnia ok. 7,3 tys. m kw. 
Podobnie jak poprzednie dwa 
obiekty również Łużycka Plus 
ma być oddana do użytku już 
niebawem, na przełomie roku. 

Czwarty obiekt, 
czyli Olivia Four

Olivia Business Centre to 
największe obecnie centrum 
biznesowe w Polsce Północ-
nej. Początkowo zakładano, że 
Olivia Four – czwarty budy-



Sezon grzewczy już się roz-
począł. To najwyższy czas, aby 
pomyśleć o zaopatrzeniu się w 
opał potrzebny do pieców cen-
tralnego ogrzewania. Kupując 
opał nie warto oszczędzać i 
wybierać tego najtańszego, 
gdyż jest to tylko pozorna 
oszczędność. Używając węgla 
czy pelletu wysokiej jakości 
zużywa się go mniej, uzysku-
jąc w krótszym czasie w domu 
taką samą temperaturę, czyli w 
efekcie oszczędza się pienią-
dze. Poza tym opał wysokiej 
jakości gwarantuje długą bez-
awaryjną pracę nowoczesnych 
kotłów oraz bezproblemową 
obsługę. 

Aby zapewnić długą nieza-
wodną pracę, stabilną tem-
peraturę a także maksymalną 
wydajność energetyczną no-
woczesnych kotłowni warto 
wiedzieć, jakie paliwo najlepiej 
stosować. Trzeba bowiem pa-
miętać, że obecnie produko-
wane kotły mają czujniki spa-
lania, automatyczne systemy 
kontroli procesu, itd. Dlatego 
im lepsze (właściwe dla dane-
go urządzenia) paliwo będzie 
się stosować, tym bardziej 
optymalne warunki pracy ko-
tła się uzyskuje. 

Firma VANGEL.PL Dys-
trybutor Opału i Kotłów c.o. 
specjalizuje się nie tylko w 
kompleksowej obsłudze każ-
dej kotłowni wyposażonej w 

kotły na paliwa stałe, ale także 
w dostarczaniu opału wysokiej 
jakości. Może to być np. eko-
groszek, pellet lub węgiel wy-
sokokaloryczny. 

VANGEL.PL oferuje w stan-
dardowej ofercie ekogroszek 
bezpośrednio workowany 
przez producentów w ory-
ginalne worki i pakowany 
na bezzwrotne palety łatwe i 
wygodne do transportu. Do-
stępne są ekogroszki w trzech 
klasach, uzależnione od pa-
rametrów jakościowych i po-
dzielone głównie wg kalorycz-
ności. Są to klasy Q28 “Super 
premium”, Q27 “Premium” 
oraz Q25 “Standard”. 

- Gwarantujemy jakość oraz 
powtarzalność - wyjaśnia 
Andrzej Wandtke, dyrektor 
w fi rmie VANGEL.PL Dys-
trybutor Opału i Kotłów c.o. 
- Naszym klientom zapew-
niamy też pomoc w doborze 
odpowiedniego paliwa do 
różnych kotłów w zależności 
od parametrów technicznych. 
Nasza fi rma zajmuje się sprze-
dażą wyłącznie produktów 
najwyższej jakości. 

Dla klientów, którzy posia-
dają kotły zasilane pelletem, 
fi rma VANGEL.pl proponuje 
fabrycznie pakowany w orygi-
nalne worki foliowe przez pro-
ducenta pelletów LAVA pellet i 
SYLVA pellet. 

Pellet to nowoczesna, ekolo-
giczna alternatywa tradycyj-
nych paliw stosowanych do 
ogrzewania domów miesz-

Dobre paliwo to wydajność 
i niezawodność

BIURO: Wejherowska 2A, 84-217 Szemud
tel. + 48 666 564 373
e-mail: biuro@vangel.pl

Pracujemy dla wygody naszych klientów: 
poniedziałek - sobota w godz. 8.00-18.00. 
Masz problem z brakiem opału? Zgłoś o każdej porze! 
Pomoc 24 h. tel. +48 793 291 987

popiołu może zostać użyta jako 
naturalny nawóz.

Dlaczego warto wybrać VAN-
GEL.PL, skoro na rynku jest 
wiele fi rm, zajmujących się 
sprzedażą paliw stałych do ko-
tłów grzewczych? 

- Nasza fi rma oferuje kom-
pleksową obsługę naszych kon-
trahentów – wyjaśnia Andrzej 
Wandtke, dyrektor w fi rmie 
VANGEL.PL Dystrybutor 
Opału i Kotłów c.o.. - Ponie-
waż klienci cenią sobie komfort 
i wygodę a nasza fi rma pomaga 
od pierwszych kroków, czyli od 
wyboru koncepcji, konkretnych 
urządzeń, poprzez sprzedaż i 
montaż kotłów wraz z osprzę-
tem, następnie serwis, aż po 
stałe dostawy wysokiej jakości 
paliwa grzewczego. 

i drewnianej architektury ogro-
dowej. Odpowiednio przygoto-
wany surowiec, w postaci drob-
nych ścinków, jest mechanicznie 
formowany w granulat (o 
średnicy 6 lub 8 
mm). Granulat jest 
formą handlową 
tego paliwa.

Ze względu na wła-
ściwości energetyczne 
pellet jest zaliczany 
do najbardziej efek-
tywnych źródeł energii. 
Emisja dwutlenku węgla 
podczas spalania jest 
równa ilości dwutlenku 
węgla pochłoniętego przez 
drzewo podczas jego natu-
ralnego wzrostu. Pozostała 
po spaleniu niewielka ilość 

kalnych, pomieszczeń, zakła-
dów produkcyjnych (piekarnie, 
cukiernie). Z powodzeniem 
zastepuje; koks, węgiel i miał 

węglowy, gaz i olej opałowy. 
Surowcem do uzyskania pelletu 
są odpady drzewne powstające 
np. podczas produkcji stolarki 

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

TARGI | Wiele osób, rozwa-
żających kupno mieszkania, 
zastanawia się, czy kupować 
już, czy jeszcze trochę pocze-
kać, bo może ceny spadną. A 
my podpowiadamy – warto 
kupić wymarzone „M” już 
w najbliższy weekend! Dla-
czego? Ponieważ właśnie w 
sobotę i niedziele odbywają 
się Targi Dom Mieszkanie 
Wnętrze. 

Jest to kolejna już edycja 
targów mieszkaniowych, or-
ganizowanych przez fi rmę 
redNet. Warto więc się wy-
brać w sobotę 19 i niedzielę 
20 października do Hali Ergo 
Arena, gdzie można zapo-
znać się z ofertą mieszkanio-
wą w Trójmieście i okolicach, 
odwiedzić Strefę Wnętrz, 
posłuchać porad i konsultacji 
ekspertów, czy w końcu sko-
rzystać z ostatniej szansy na 
kredyt bez wkładu własnego. 

Aby ułatwić odwiedzającym 
poruszanie się po targach 
organizatorzy przygotowali 
Galerię Dzielnicowo. Będą 
tam przedstawione grafi cznie 
wszystkie inwestycje, z po-
działem na dzielnice, łącznie 
z informacjami, na którym 
stoisku można dowiedzieć 
się czegoś więcej o wybranej 
inwestycji. Łącząc to z pla-
nem stoisk, każdy szybko i 
łatwo dotrze do właściwego 
wystawcy.

Do dyspozycji klientów 
będą też hostessy serwisu 
tabelaofert.pl, które chętnie 
wyszukają dodatkowych in-
formacji na temat lokalizacji, 
ceny, czy też samych wystaw-
ców.

Na targi można wybrać się 
całą rodziną, także z dziećmi. 

Kiedy kupić mieszkanie? 
W weekend!

Najmłodszym na pewno nie 
będzie się nudzić, ponieważ 
przygotowany będzie specjal-
ny kącik zabaw dla nich. Dzieci 
będą mogły zagrać na konsoli, 
stworzyć małe arcydzieło ry-
sunkowe lub budowlę z kloc-
ków. Czuwać będzie nad nimi 
animator/opiekun. 

Warto też zwrócić uwagę 
na różnego rodzaju prelek-
cje i spotkania z ekspertami 
z dziedziny prawa, kredytów 
i aranżacji wnętrz. Podczas 
takich spotkań można usys-
tematyzować wiedzę i dowie-
dzieć się, co jest istotne i na 
co zwrócić uwagę podczas za-
kupu mieszkania. Spotkania te 
mają otwartą formułę, więc w 
każdej chwili można do nich 
dołączyć, wysłuchać porad, 
oraz zadać pytania na rozmaite 
zagadnienia. Po spotkaniach 

będzie można indywidualnie 
przeanalizować każdy zapis w 
umowie i projekt mieszkania, 
a także np. wyliczyć zdolność 
kredytową. 

Cykl spotkań odbędzie się 
w zarówno w sobotę, jak i w 
niedzielę (19 i 20 paździer-
nika). 11:30 - Istotne aspekty 
prawne, o których należy wie-
dzieć przed zakupem miesz-
kania; 12:30 - Dlaczego teraz 
jest dobry moment na zakup 
mieszkania?; 13:30 - Klucz do 
najtańszego kredytu mieszka-
niowego; 14:30 - Obowiązują-
ce trendy, czy w ogóle istnieją?

A wszystko po to, by stwo-
rzyć jak najbardziej komfor-
towe warunki do przemyśleń i 
analiz, prowadzących do osta-
tecznej decyzji o zakupie wła-
snego M.
Rafał Korbut











Wiele zależy także od tego, 
w jaki sposób zaaranżuje-
my wnętrze. Dlatego jeden 
z pierwszych dylematów, 
przed którym stają osoby 
urządzające swoje lokum, to 
zakup odpowiednich mebli.

Już dawno minęły czasy, 
gdy urządzanie mieszka-
nia polegało na wstawieniu 
meblościanki, rozkładanej 
kanapy, biurka, stołu i kilku 
krzeseł. Obecnie wybór me-
bli jest ogromny, podobnie 
jak materiałów, z których są 
one wykonane. 

Renoma i funkcjonalność
Jeżeli przed nami szukanie 

i wybieranie mebli – warto 
wybrać się do saloniku me-
blowego „Strzelec” w Wejhe-
rowie. Firma istnieje już 10 
lat i przez ten czas zdobyła 
sobie duże uznanie i zaufa-
nie klientów. Nie bez powo-
du - specjalnością „Strzelca” 
są meble kuchenne, szafy i 
inne meble wykonywane na 
indywidualne zamówienie 
klienta. Meble te wyróżniają 
się precyzją wykonania, so-
lidnością i wysoka jakością 
zastosowanych materiałów. 
Zostały stworzone z myślą 
o wieloletnim użytkowaniu. 
Stanowią estetyczne i funk-

cjonalne dopełnienie wnę-
trza.

W Saloniku Meblowym 
„Strzelec” można kupić 
meble zarówno do kuchni 
i łazienki, jak i do pokoju, 
sypialni oraz biura czy gabi-
netu. 

Dopasowane do kuchenki 
czy lodówki

Firma prowadzi również 
sprzedaż sprzętu AGD reno-
mowanych marek znajdują-
cych się na polskim rynku. 
Oferuje pomoc w wyborze i 
kupnie np. lodówki, kuchen-
ki czy zmywarki (a także róż-
nego rodzaju innego sprzętu 
AGD) na atrakcyjnych wa-
runkach.

- Naszym klientom pole-
camy sprzęt renomowanych 
marek, takich jak Bosh, 
Amica, AEG, Candy, Elec-
trolux, Siemens Whirlpool, 
Zanussi i inne – wylicza Ja-
rosław Dąbrowski, właściciel 
SM „Strzelec”. - Oprócz tego 
projektując kuchnię na kon-
kretne zamówienie zwraca-
my uwagę na najmniejsze 
detale. Wszystkie elementy 
powinny przecież ze sobą 
idealnie współgrać. Wie-
my np., że zlewozmywaki w 
kuchni muszą być nie tylko 

Solidne i praktyczne 
meble dla każdego

Salonik Meblowy „Strzelec” 
mieści się przy ul. Judyckiego 2b 
w Wejherowie, tel. 502 434 541. 

Z ofertą sklepu można zapoznać się na stronie 
internetowej: www.salonik-meblowy.pl. 
Klienci mogą też kierować zapytania drogą 
mailową na adres: salonik.meblowy@wp.pl

ładne, ale także funkcjonale. 
Dlatego do mebli proponuje-
my naszym klientom szeroki 
wybór zlewozmywaków wy-
konanych przez uznane fi rmy 
(Deante, Franke, Pyramis czy 
Teka). 

Jakość na lata
Gwarancją wysokiej jako-

ści, dużej wytrzymałości i 
trwałości mebli są materiały 
wykorzystane do ich budo-
wy. Dlatego meble kupione w 
wejherowskiej fi rmie z pew-
nością będą służyć przez wiele 
lat. Oferta obejmuje meble z 
frontami drewnianymi, forni-
rowanymi, foliowanymi, lakie-
rowanymi,

laminowanymi oraz alumi-
niowymi. Można oczywiście 

Przestronne mieszkanie czy dom to nie wszystko, co jest 
potrzebne do komfortowego i wygodnego życia.

do nich dopasować blaty o 
różnej grubości. 

Warto dodać, że fi rma spe-
cjalizuje się także w szafach z 
systemem przesuwnym, które 
mogą być wykonane z rozma-
itych materiałów, np. płyty la-
minowanej, rattanu, bambusa, 
szkła oraz lustra.

- Chcąc sprostać najbardziej 
śmiałym oczekiwaniom nasze 
meble wyposażamy w akceso-
ria czołowych producentów 
okuć meblowych takich jak 
Blum, Gamet, Laguna, Nomet, 
Peka i Rejs – dodaje Jarosław 
Dąbrowski.

Dla klientów, którzy nie chcą 
lub nie mogą ponieść za swoje 
marzenia od razu całych kosz-
tów, sklep wprowadził sprze-
daż ratalną. Uruchomienie 
sprzedaży kredytowej odbywa 
się przy minimum formalno-
ści, bez konieczności załatwia-
nia ich w banku - wszystkie 
procedury załatwiane są w sie-
dzibie fi rmy. Rafał Korbut





zbrojone, z wizjerem i 
kompletem kluczy, wraz z 
futryną, cena 650 zł, 
tel. 600 702 048 

MATA dla dziecka do 
leżenia i przewijania, kolor 
pomarańczowy, wym.85 cm 
x 75 cm, nowa, 20 zł, 
tel. 505-567-034

KALOSZE dziewczęce, 
rozm. 30, kolor czerwono-
biały, stan idealny, 10 zł, 
tel. 505-56-70-34

OKNO drewniane, kolor 
sosnowy, wym. 1,45 m x 
1,75 m, jednoskrzydłowe, 
otwierane, u góry lufcik, 
nowe, 50 zł, 517-782-024 

SPRZEDAM lampa sufi towa, 
3 punktowa, klosze, nowa, 
100 zł, 505-56-70-34 

SPRZEDAM żyrandol listwa, 
4 i 2 punktowe, szare, 
nowe, 100 zł, 505-567-034 

SPRZEDAM wózek inwalidz-
ki z Anglii, bardzo dobry 
stan techniczny, akumulato-
ry, w komplecie ładowarka, 
tel. 601 667 100

krótkofalówkę, pmr, walkie 
talkie, Gdańsk, Kliniczna / 
Reja, Hallera i okolice, sms, 
tel. 791 150 096

PRZYJMĘ łóżko piętrowe, 
w dobrym stanie, może być 
bez materacy, 
tel. 537 021 766

SPRZEDAM kanapa plus 
dwa fotele, rożne odcienie 
brązu, Gdynia 180 zł, 
tel. 513 913 082

SPRZEDAM komplet wyp. 
skóra, kanapa rozkładana + 
2 fotele, 900 zł, 
tel. 604 915 138

BECZKI plast 100 i 200 l 
cena 30 i 60 zł/szt, 
tel. 511 841 826

SPRZEDAM wózek inwalidz-
ki, mało używany + pompka 
400 zł, tel. 513 913 082

SPRZEDAM nowy wózek 
inwalidzki elektryczny 
„Meyra”, z prostownikiem 
doładowania, cena 5 tys. zł, 
tel. 533 514 295 

SPRZEDAM drzwi 80, ze-
wnętrzne - prawe, NOWE, 

FOTOGRAF – śluby, wolne 
terminy maj, czerwiec, 
wrzesień, tel. 660 310 311

GORĄCA blondi pozna spon-
sorów, zapraszam do siebie, 
odwiedź mnie, a zabiorę cię 
w siódme niebo, dzwoń: 
514 670 725 Sopot, woj. 
pomorskie

SINGEL 34 l., 1.82/73kg., 
lufa 21 cm, szukam 1 
samotnej pani, miłej, 
zadbanej sponsorki do 50 l., 
na dłużej, Sopot, potrze-
buję nowa golarkę (scoot), 
oferty, tel. 728 185 466

SPRZEDAM drzwi, 80, ze-
wnętrzne, prawe, z futryną,  
zbrojone z wizjerem, , 
komplet kluczy, cena: 500 
zł, tel. 501 539 159

SPRZEDAM atrakcyjny księ-
gozbiór oraz roczniki sta-
tystyczne z lat 1945-1970, 
Gdynia, tel. 58 624 35 66

SPRZEDAM piecyk gazowy 
Junkers /kpl/ - butla, 11 kg, 
waz, reduktor cena 900 zł, 
tel. 607 301 942

SPRZEDAM stół /120/40/88 
+ 2 krzesła ARTUR /30/78, 
cena 120 zł, 
tel. 607 301 942

SPRZEDAM kuchenkę elek-
tryczną, nowa, tel. 731 885 
310, tel. 601 937 312

SPRZEDAM ubrania + buty 
zimowe dla dziewczynki 4-5 
latki, po jednym dziecku, 
cena zestaw zimowo - letni 
60 zł, tel. 692 838 833

ZBIERAM makulaturę, złom, 
przyjmę cb radio, rower 

SPRZEDAM

DOM wolnostojący w Wej-
herowie, budynki garażowe, 
działka 1202 m2, ładne 
położenie, pilnie sprzedam, 
tel. 501 549 579

SOMONINO, dom, zab. 
gosp. do remontu + działka 
budowl. - rol., 2500 m2, 
woda, prąd, kanaliza, 15 
5tys. zł, tel. 781 227 212

SPRZEDAM ziemię 25000 
m2 w miejscowości Łówcz 
Górny, cena do negocjacji, 
kontakt 607 773 292  

SPRZEDAM mieszkanie 
1p., 40 m.kw., 2 pokoje, 
kuchnia, łazienka, garaż, 
piwnica, ogród, 65 tys., 
Nawcz   

SPRZEDAM garaż po odno-
wieniu, Gdynia – Obłuże, 
Knyszyńska, 
tel. 601 163 000

SPRZEDAM mieszkanie 57 
m2, 3 pokoje, 3 piętro, 
wieżowiec, ul. Kochanow-
skiego, Wejherowo, 
tel. 604 915 138

SPRZEDAM działkę, 8500 
m2, w Somoninie, 25 zł/m2, 
tel. 608 671 710

SPRZEDAM działkę budow-
laną 600 m kw, z dobrym 
ogrodzeniem murowanym, 
ul. Krzywa, Wejherowo, 
tel. 513-005-898  

SPRZEDAM działkę budow-
laną, 600 m kw, Wejherowo, 
tel. 513-005-898 

SPRZEDAM działkę 434 
mkw. nad morzem w Kar-
wińskich Błotach, 1 km do 
pięknej plaży, z prawem 
budowy, media przy drodze, 
tel. 534 071 994

SPRZEDAM działkę budow-
laną 600 m kw, z dobrym 

ogrodzeniem murowanym, 
ul. Krzywa, Wejherowo, 
tel. 513-005-898  

DZIAŁKA z domem, Gdynia 
Witomino, 512 m2, 900 tys. 
zł, tel. 502 686 196

DZIAŁKĘ położoną w dolinie 
Słupi z dostępem do rzeki, 7 
km do Ustki, 4700 m2, 180 
zł/m2, tel. 502 686 196

KUPIĘ

  ZAMIENIĘ   

DO WYNAJĘCIA

WYNAJMĘ mieszkania 
kawalerki po remoncie w 
centrum miasta, Lębork, 
tel. 669 129 175 

WYNAJMĘ lokal, 80 m2, w 
Kartuzach, na biura, gabi-
nety, tel. 530 767 980

WYNAJMĘ solarium w 
Kartuzach z możliwością 
prowadzenia gabinetu 
kosmetycznego, fryzjera, 
masażysty, itp., 
tel. 608 671 710

POSZUKUJĘ 

SPRZEDAM

SPRZEDAM 4 opony zimowe 
205/55/16 w dobrym 
stanie, mało używane, 380 
zł za komplet, tel. 787 119 
970, do negocjacji!!!

KUPIĘ
ABSOLUTNIE każde auto ku-
pię!!! Może być uszkodzone 
lub bez opłat!!! Gotówka i 
umowa od ręki! Każda mar-
ka i stan! Odbiór od Klienta, 
tel. 668 193 771

SKUP aut, złomowanie, 
wyrejestrowane, do wyre-
jestrowania, każda marka, 
dojazd do klienta, Wejhero-
wo, Gdańsk, okolice, 

tel. 789 345 593

INNE

ABSOLUTNIE każde auto 
kupię!!! Może być uszko-
dzone lub bez opłat!!! 
Gotówka i umowa od ręki! 
Każda marka i stan! Odbiór 
od Klienta, tel. 668 193 
771

SPRZEDAM tanio opony 
175/65/14 i 195/65/15 
tel. 691 614 648

LEKCJE dodatkowe z fi zyki 
i chemii, w tym zadania 
oraz matematyka, nauczy-
ciel emeryt, Wejherowo, 
tel: 58 677 01 50

KOMPUTERY

SPRZEDAM komputer, dysk 
120 GB, klawiatura Vobis, 
monitor LCD TV Samsung z 
pilotem, 2000 zł, 
tel. 505-56-70-34

TELEFONY

INNE

DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY
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To już trzeci kolejny se-
zon Arki Gdynia w I Lidze 
i sytuacja rok w rok się po-
wtarza. Latem są wielkie 
plany, transfery, zapowiedzi 
walki o awans do Ekstra-
klasy. Wszystkie nadzieje 
pryskają jednak już jesienią. 
Arka po pierwszej rundzie 
zazwyczaj traci do czołówki 
ponad 10 punktów i okazuje 
się to dystansem nie do nad-
robienia. Zanosi się na to, że 
teraz będzie identycznie. Po 
12 meczach żółto-niebiescy 
tracą do zajmującej drugą 
pozycję Olimpii Grudziądz 
9 punktów, a co gorsze gra 
podopiecznych trenera Paw-
ła Sikory także nie napawa 
optymizmem. Zresztą szkole-
niowca Arki zwolnili już chy-
ba wszyscy, a pamiętajmy, że 
przed nim jeszcze niedzielne 
starcie z Kolejarzem Stróże, 
w którym może jednak urato-
wać swoją posadę.

Wypada się jednak zasta-
nowić, gdzie leży przyczyna 
słabej dyspozycji żółto-nie-

bieskich jesienią. Czy pro-
blem leży w przygotowaniach 
przedsezonowych, czy może 
w transferach i braku zgrania 
zespołu? Dodatkowo gdynia-
nie znów zaczęli przegrywać 
przy Olimpijskiej, a tego 
kibice nie mogli już znieść. 
Dali upust swojemu nieza-
dowoleniu w po przegranym 
meczu z Energetykiem ROW 
Rybnik.

Piłkarze obiecywali walkę 
w Ząbkach, ale skończyło się 
na porażce 0:1 po praktycznie 
jednym poważnym błędzie.

-  Na pewno mój zespół 
poprawił styl gry, zaangażo-
wanie, ale nie wynik – mó-
wił na konferencji prasowej 
trener Paweł Sikora. - Jeden 
stały fragment, błąd w kry-
ciu i mecz się przegrywa. W 
ostatnich meczach mogliśmy 
narzekać, że nie biegaliśmy, 
że nie walczyliśmy. Dzisiaj 
mój zespół postawił ciężkie 
warunki drużynie Dolcanu, 
ale brak konsekwencji w kry-
ciu zadecydował o porażce. 
Świadomi sytuacji w jakiej 

się znaleźli są także piłkarze 
Arki.

- Ciężko mi jest cokolwiek 
teraz powiedzieć, bo ewi-
dentnie nam nie idzie. My 
gramy w piłkę, bo graliśmy 
już gorzej niż w tym spotka-
niu z Dolcanem i wygrywali-
śmy te mecze. Powtórzę jesz-
cze raz – brak konsekwencji 
w kryciu i to się potem odbija 
na wyniku spotkania, a to 
nie jest pierwszy raz. Gdyby 
każdy realizował to, co trener 
nakreślił to tego meczu na 
pewno byśmy nie przegrali 
– komentował po meczu w 
Ząbkach rozgoryczony To-
masz Jarzębowski.

Trener Paweł Sikora zdaje 
sobie sprawę, że niedzielny 
mecz jest dla niego bardzo 
ważny.

- Sukces ma wielu ojców 
a porażka jednego – mówił 
Sikora.

W kuluarach już wymienia 
się jednym tchem kandyda-
tów na stanowisko szkole-
niowca żółto-niebieskich. 
Wśród kandydatów są m.in. 
Piotr Rzepka czy Maciej 
Bartoszek. Najwyżej jednak 
stoją akcje Przemysława 
Cecherz. Problem jest tylko 

taki, iż obecnie jest on szko-
leniowcem Kolejarza Stróże, 
w którym pracuje ponad dwa 
lata. Ciekawostką jest fakt, 
iż Cecherz ze swoją druży-
ną pojawi się w Gdyni już w 
najbliższy weekend. Ten tre-
ner był już wcześniej łączony 
z Arką, gdy drużynę po Petru 
Nemcu obejmował Paweł Si-
kora.

Tematu nowego szkole-
niowca może jednak w ogóle 
nie być, jeśli Arka wygra w 
niedzielę. Zadanie nie będzie 
jednak łatwe, gdyż Kolejarz 
gra w tym sezonie poprawnie, 
zajmując aktualnie 6 miejsce 
z dorobkiem 17 punktów.  
Mecz dla gospodarzy nie bę-
dzie łatwy, gdyż już można 
założyć, że rywale przyjadą 
do Gdyni się bronić, a atak 
pozycyjny to nie jest mocna 
strona żadnego polskiego ze-
społu.

Początek starcia przy Olim-
pijskiej w niedzielę o godzi-
nie 15.30.

Arka jesienią bez mocy
ANALIZA | Od czasu spadku z Ekstraklasy Arka Gdynia traci już jesienią wszystkie szanse, aby włączyć się do walki o powrót do elity.

BILETY NA KOLEJARZA:

Promocja  „Student na 5” 
wciąż aktualna!

 
Specjalna promocja dla wszystkich studentów, którzy 

chcą po raz pierwszy przyjść na mecz wciąż trwa!  Wszy-
scy studenci, którzy założą  profi l kibica przed meczem 
z Kolejarzem Stróże będą mogli zakupić swój pierw-
szy bilet za 5 zł (promocja dotyczy sektorów Tory, Górka 
oraz Olimpijska A/C). 

Przypominamy o konkursie dla najmłodszych Kibiców  
i ich Rodziców.

Spośród wszystkich biletów dziecięcych zakupionych 
do dnia 17.10. włącznie, wylosujemy jednego, młodego 
szczęśliwca, który będzie mógł wyprowadzić na murawę 
piłkarzy oraz Sędziów przed niedzielnym meczem  z Ko-
lejarzem! Warunkiem udziału w zabawie jest uzupełnie-
nie danych kontaktowych w profi lu kibica.

Serdecznie zachęcamy do zakupu biletów w przed-
sprzedaży (bilet tańszy o 3 zł) zarówno we wszyst-
kich punktach, których pełna lista znajduje się w 
zakładce „Bilety i karnety” jak i przez Internet po za-
logowaniu się na stronie www.bilety.arka.gdynia.pl.
Jednocześnie przypominamy o konkursie - spośród 
wszystkich osób, które zakupią bilety (w punktach sprze-
daży lub za pośrednictwem strony internetowej) do dnia 
18.10.2013 włącznie, rozlosowane zostaną 3 podwójne 
zaproszenia na kolejny mecz rozgrywany w Gdyni.

Info:www.arka.gdynia.pl

Kolejka 13 - 19-20 października

Wisła Płock - GKS Bełchatów 20 października, 12:30
Flota Świnoujście - GKS Tychy 19 października, 15:30
Sandecja Nowy Sącz - Stomil Olsztyn 19 października, 17:00
Okocimski KS Brzesko - Termalica Bruk-Bet 19 października, 14:00
GKS Katowice - Olimpia Grudziądz 20 października, 16:15
Miedź Legnica - Chojniczanka 19 października, 20:00
Górnik Łęczna - Puszcza Niepołomice 18 października, 17:00
Arka Gdynia - Kolejarz Stróże 20 października, 15:30
Energetyk ROW Rybnik - Dolcan Ząbki 18 października, 18:00

Tabela I Ligi:

1.  GKS Bełchatów 12 24 7 3 2 21-10
2.  Olimpia Grudziądz 12 23 7 2 3 17-15
3.  Dolcan Ząbki 12 21 6 3 3 23-16
4.  GKS Katowice 12 19 5 4 3 13-14
5.  Górnik Łęczna 11 18 5 3 3 14-10
6.  Kolejarz Stróże 12 17 5 2 5 12-10
7.  Chojniczanka 12 16 4 4 4 11-10
8.  Wisła Płock 12 16 4 4 4 13-14
9.  Termalica Bruk-Bet 12 16 4 4 4 15-13
10.  Sandecja Nowy Sącz 12 15 4 3 5 11-16
11.  Flota Świnoujście 12 15 4 3 5 10-15
12.  Energetyk ROW 12 14 2 8 2 17-16
13.  Miedź Legnica 12 14 3 5 4 16-12
14.  Arka Gdynia 11 14 4 2 5 12-9
15.  Okocimski KS 12 13 3 4 5 12-18
16.  Stomil Olsztyn 12 12 2 6 4 12-14
17.  GKS Tychy 12 10 2 4 6 10-24
18.  Puszcza 12 10 2 4 6 14-17
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Joga Bonito jeszcze kilka 
sezonów wcześniej ucho-
dziła za jeden z najlepszych 
zespołów Nadmorskiej Ligi 
6. Ostatnimi czasy ekipie 
tej nie wiodło się jednak 
najlepiej, ale teraz wraca na 
należne sobie miejsce. Po 5 
kolejkach Joga jest liderem 
Ekstraklasy.

Nie tylko jednak w Ekstra-
klasie emocji nie brakuje. Na 
zapleczu Ekstraklasy dwa ze-
społy idą jak burza pokonu-
jąc kolejnych rywali. Mowa o 
spadkowiczu w elity FC Chylo-
ni i beniaminku I Ligi Northpol 
Wejherowo. Wiele wskazuje na 
to, że to właśnie pojedynek po-
między tymi drużynami może 
dać odpowiedź na pytanie kto 
bezpośrednio awansuje do Eks-
traklasy.

Wyrównane są od samego 
początku rozgrywki w II lidze. 
Praktycznie w każdym me-
czu trudno wskazać faworyta. 
Dzięki temu kilkanaście ekip 
jest zainteresowanych walką o 
awans, a i sporo drużyn będzie 
bronić się przed spadkiem.

Na fi niszu jest powoli rywali-

zacji w pierwszej części sezonu 
w III lidze. Zespoły w dwóch 
grupach walczą o awans do 
grupy, która zagra o awans do 
II ligi. Aby dostać się do czo-
łowej ósemki, trzeba w swojej 
grupie zająć minimum czwarte 
miejsce. Dzięki takiemu syste-
mowi rozgrywek praktycznie 
od pierwszej kolejki zespoły 
się nie oszczędzają i walczą o 
komplet punktów. Miejsca 1-4 
w grupie A pewna może być już 
drużyna Santosu. W grupie B w 
podobnej sytuacji nie jest jesz-
cze żaden zespół, ale bardzo 
bliskie celu są już ekipy Hattric-
kowców i Elfeko Gdynia.

Joga Bonito największym zaskoczeniem NL6
PIŁKA NOŻNA | W poprzedim sezonie zespół Jogi Bonto nie zachwycał. Teraz po 5 kolejkach jest liderem Ekstraklasy NL6.

W czwartek może zostać 
jednak strącona z piedesta-
łu. Wszystko dla tego, że swój 
mecz w ramach 6 kolejki Joga 
rozegra dopiero na zakończe-
nie rozgrywek, a najgroźniejsi 
rywale w czwartek grają. Mowa 
o obrońcy tytułu JR Pogórze. 
Zespół ten zmierzy się w cieka-
wie zapowiadającym się meczu 
z Chopina Wejherowo. Począ-
tek tego spotkania o godzinie 
19.30.

TERMINARZ 

NA CZWARTEK 
Ekstraklasa:g.19.30 Chopina Wejherowo-JR Pogórze
Ekstraklasa:g.20.30 KP Grabówek-Restauracja Łóżko
Ekstraklasa:g.21.30 Łuktel-Skok Stefczyka
II Liga:g.19.00 WS Stumet-FC Dzbany
II Liga:g.20.00 PROMOTION-PL.COM-Rock Shox
II Liga:g.21.00 JBG Gdynia-PKA Gdynia

NA PIĄTEK
I Liga:g.19.30 Turbinki.com.pl-The Dockers Inn
II Liga:g.20.30 FC Grabówek-Wilki Morskie
II Liga:g.21.30 FC Dębogórze Wybudowanie-JJInstal&Auto-Tech
III Liga gr.B:g.19.00 KS Łężyce-Galwa Radmor Team
II Liga:g.20.00 AB Polszy-ManaMana
II Liga:g.21.00 Sześciopak-Spartaku

ROZGRYWKI | Zimą po raz pierwszy Nadmorska Liga 6 orga-
nizuje rozgrywki halowe. W połowie stycznia ruszy Nadmorska 
Liga Futsalu. Miejsce rozgrywania meczów będzie szkoła nr 31 
w Gdyni Cisowej.

- To doskonała okazja, aby sprawdzić się na nieco innym te-
renie , bez podziału na klasy rozgrywkowe obowiązujące w 
Nadmorskiej Lidze 6 .Ciekawi jesteśmy czy zespoły brylujące 
na boiskach przy ulicy Zamenhofa także będą wiodły prym na 
parkiecie . Może specyfi ka gry futsalowej trochę namiesza w hie-
rarchii NL6!?  - czytamy na ofi cjalnej stronie rozgrywek.

Sezon halowy potrwa około dwóch miesięcy - od połowy 
stycznia do połowy marca.
- Zainteresowane drużyny grą w NLF, już teraz prosimy o zgło-
szenia na naszego e-majla biuro@checzgdynia.pl- informują or-
ganizatorzy. Więcej informacji na www.nl6.futbolowo.pl   

Dla Jogi 
Bonito 
początek 
sezonu 
jest bardzo 
udany. Po 
5 kolejkach 
ten zespół 
jest liderem 
Ekstraklasy

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

NL6 proponuje grę na hali



16 WYDARZENIA | KULTURA | SPORT www.pomorski.info

Starcia tych dwóch zespołów 
od zawsze należały do ligowych 
klasyków. Jak będzie w tym sezo-
nie? To trudne pytanie zwłaszcza 
w sytuacji, gdy tak naprawdę nie 
wiadomo na co stać Asseco. Na 
początek sezonu gdynianie za-
inkasowali komplet punktów w 
starciu z AZS Koszalin i to może 
być dobry prognostyk.

- O naszym zwycięstwie zde-
cydowała większa determinacja 
jaką pokazał mój zespół. Za to 
drużynie na pewno należą się 
brawa i podziękowania – mówił 
na konferencji prasowej trener 
Dawid Dedek.

Warto zaznaczyć, że Asseco po-
konał zeszłorocznego brązowego 
medalistę.

- Właśnie dla tego, że znaliśmy 
wartość rywala chcieliśmy po-
kazać się z jak najlepszej strony. 
Brawa dla przeciwników, ale to 
my byliśmy bardziej walecznym 
zespołem – podsumował Dedek.

Jeśli gdynianie utrzymają niezłą 
dyspozycję to i w niedzielę mogą 
pokusić się o wyjazdowe zwycię-
stwo. Gospodarze także są po in-
auguracyjnym zwycięstwie. Przy-
pomnijmy, że Anwil pokonał na 
wyjeździe Śląsk Wrocław 73:61.

Asseco jedzie 
do Włocławka
KOSZYKÓWKA | Trudny mecz przed zespołem Asseco Gdynia. 
W niedzielę zagrają we Włocławku z miejscowym Anwilem.
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- Byliśmy faworytem tego meczu, 
jako, że graliśmy z beniaminkiem 
ciążyła na nas presja, ale na szczę-
ście mój zespół poradził sobie z nią 
– mówił po meczu opiekun Anwilu 
Milija Bogicević.

Bohaterem włocławian był w tym 
meczu Paul Graham i to na nie-
go gdynianie będą musieli także 
bacznie wrócić uwagę w niedzielę. 
Początek starcia we Włocławku o 
godzinie 18:00. Ł.Krzemiński
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